

■倫敦奧運於14日進入倒數500天。法新社

美國傳媒預測 500  
國家 金牌 奖牌  
美國 36 88  
中國 27 84  
俄羅斯 21 80  
英國 18 56  
德國 5 53

澳洲奧委會預測 OMEGA  
國家 奖牌  
俄羅斯 97  
美國 94  
中國 93  
英國 48  
德國 47  
法國 45  
日本 43  
澳洲 42

# 美傳媒預測倫敦奧運獎牌榜格局

# 中國奪金量將銳減



■中國能在倫敦奧運有多少金牌入帳？ 資料圖片

香港文匯報訊 2012年倫敦奧運會於本月14日進入倒數500天，雖然國際奧委會再三重申，不會以獎牌/金牌的多少去評比各國的運動水平，但奧運會獎牌/金牌由始至終備受眾人關注則是不爭的事實。最近，美國一份全國性報章《今日美國》攜手權威體育數據公司INFOSTRADA對倫敦奧運格局作出了一項預測：2008年北京奧運會霸主中國隊的金牌數將銳減。

《今日美國》攜手荷蘭權威體育數據公司INFOSTRADA，以運動員在世界錦標賽和世界盃比賽中的成績為基礎，計算出各國代表團在倫敦奧運會的奪牌/金牌走勢。根據這份預測，美國以金牌數36、獎牌數88位列倫敦奧運榜首；在北京奧運會上，美國代表團的這兩個數字分別為36、110。中國則將在倫敦奪27金、獎牌總數84枚，其中金牌數比2008年的51塊有大幅度減少，但仍位居金牌與獎牌排名榜第二位。

分析家認為，對中國代表團的獎牌數預測比較難，因為每四年一次的奧運周期中，中國的頂尖運動員並不總是出現在國際大賽裡。而這份預測是基於各國最有希望奪牌的運動員在世界盃和世錦賽上的表現作出的。如果一名運動員在奧運會前的世錦賽上獲得了冠軍，那麼他就被視為有能力獲得該項目的奧運金牌。

INFOSTRADA是家位於荷蘭的體育數據公司，也是北京奧運會的數據提供商。長期以來，她一直對各奧運項目最優秀的前八名運動員進行跟蹤，並做到每個月都進行數據更新。

在這份虛擬的排行榜上，英國依然排在俄羅斯之後，位列第四。這顯然與東道主的預期不完全吻合，近年來，英國為奧運金牌戰略已經投入了5.5億英鎊，而它在本土奧運會的排位卻未被高看，虛擬金牌數僅為18枚，比上屆還少一枚。

■陳曉莉



■中國運動員爭分奪秒備戰奧運。 資料圖片

■中國能在倫敦奧運有多少金牌入帳？ 資料圖片

香港文匯報訊 倫敦奧運迫在眉睫，各權威機構紛紛推出各項預測，為本國運動員提供備戰參考。作出這一預測的除美國報章《今日美國》與著名體育數據公司INFOSTRADA外，澳洲奧委會上月也公佈了一份獎牌走勢報告，報告預測：俄羅斯將登上獎牌榜榜首，美國緊隨其後，失去東道主優勢後的中國將淪為第三。

澳洲奧委會媒體經理愛麗斯·惠勒在接受內地報章《法制晚報》電話訪問時表示，澳洲奧委會做這項預測的核心只為澳洲服務，並不在乎俄羅斯、中國或是美國是甚麼排列順序。她說：「儘管現在離奧運會還有一年多，而且我也認為接下來的一年這個預測結果將發生很大的變化，但我們認為這個調查在備戰奧運會的任何階段都非常重要，不論現在距離奧運會還有多少時間。」

愛麗斯還解釋了預測方法與標準：「預測基於2010年各國在世錦賽、世界盃和其他重大國際比賽的表現。不過像田徑和游泳，去年沒有舉行世錦賽，就只能按照世界排名計算。」

「坦白地說，這個計算方法算不上非常科學合理，但至少是一個參考。」她最後解釋道：「就拿中國來說吧，北京奧運會上中國取得了100枚獎牌，可以說肯定沾了東道主的光。俄羅斯近年來加大了對體育事業的投入，去年的世界大賽收穫頗豐，超過中美位列獎牌榜首位不是沒有可能的。」

■陳曉莉

# 瑞士精英賽 中美女排狹路相逢

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉)

2011年瑞士女排精英賽將於6月7日拉開戰幕，這將是中國女排今年在境外參加的第一項國際賽事。據中國奧委會旗下網站華奧星空報道，作為衛冕冠軍的中國隊將在小組賽中與美國女排狹路相逢，同組的還有德國和秘魯。

與上個賽季相比，本年度瑞士精英賽的參賽球隊稍有調整。去年參賽的前歐洲冠軍波蘭和2010年世錦賽冠軍俄羅斯此次雙雙缺席，取而代之的是實力稍遜的秘魯和去年並未參賽的意大利。

2011年瑞士女排精英賽將於6月7日至12日進行，參賽的八支球隊分成A、B兩組。其中上屆比賽的冠亞軍得主中國、美國、歐洲勁旅德國和南美的秘魯四隊分在A組；B組則包括歐洲兩強意大利、荷蘭、世錦賽季軍日本以及老牌勁旅古巴隊四隊。小組賽單循環比賽過後獲得各個小組前兩名的球隊將進行交叉準決賽，最後決出冠軍。

在去年的瑞士女排精英賽中，中國女排於決賽以3：1力克美國，奪得冠軍。古巴隊則在三、四決賽中橫掃人員不整的俄羅斯，摘下銅牌。

## 瑞士精英賽中國隊賽程

6月7日 中國對德國  
6月9日 中國對秘魯  
6月10日 中國對美國  
6月11日 準決賽  
6月12日 決賽



■中國女排將在瑞士精英賽與美國隊同組。 資料圖片

# 高爾夫主題論壇海口開幕

香港文匯報訊 (記者 何政、實習記者陳玉婷 19日海口報道)「2011海口高爾夫與旅遊主題論壇」19日開幕，海南省長羅保銘、國家體育總局副局長蕭天、海口市委書記陳辭、世界旅遊業理事會(WTTC)副主席讓·克勞德·鮑姆加藤、駿豪集團常務副主席朱鼎健及600餘位來自國內外的嘉賓、高球好手出席。

本次論壇，以「旅遊休閒產業新態勢與高爾夫產業發展」為主題，與會嘉賓將圍繞世界高爾夫產業的發展新趨勢與中國的路徑選擇、高爾夫產業與海南國際旅遊島的發展、高爾夫與奧運戰略、從觀瀾湖模式看中國休閒產業的發展路徑等進行研討。

駿豪集團常務副主席兼首席執董事朱鼎健(見圖)認為，隨着高爾夫運動的普及，中國高球手未來完全有可能

在奧運比賽中奪冠。

朱鼎健告訴記者，目前觀瀾湖已經建立了「漢克哈尼觀瀾湖高爾夫學院」，開始培養青少年選手，目標是培養中國高爾夫界的「姚明」。

據了解，在過去的8年裡，駿豪集團一直在致力於高爾夫青少年選手培養，組織青少年比賽，並邀請世界球星與青少年選手互動。

朱鼎健認為，高爾夫是一項高智商的運動，更多考驗的是球手的智商和情商，中國人在這些方面具備比較好的條件，高智商、情商和精湛球藝將會創造高爾夫奇跡。

# 莫斯科跳水系列賽 中國奪3金

2011年世界跳水系列賽首站莫斯科站比賽首日爭奪，中國隊拿到參賽的三個項目的全部金牌，其中陳若琳獲得女單10米台冠軍，何姿/吳敏霞輕取雙3米板金牌，秦凱戰勝何冲奪得男單3米板冠軍。

何姿/吳敏霞當天發揮穩定，兩人配合沒有出現失誤，完成五個動作之後以346.50分順利奪冠。俄羅斯組合菲利波娃和巴任娜以317.10分獲得亞軍，意大利組合獲得第三。

在此前進行的男子3米板決賽中，中國運動員秦凱力壓東道主選手茲涅佐夫獲得冠軍，2008年北京奧運會冠軍何冲獲得第三。

另外，在女子10米台的決賽，在去年世界盃冠軍胡亞丹缺席的情況下，北京奧運會冠軍陳若琳一支獨秀，最終以409.96分奪冠。馬來西亞選手潘德莉拉以



■陳若琳在女子10米台奪冠。新華社

369.45分獲得亞軍，澳洲的科洛拉克獲得銅牌。

莫斯科站比賽共設男女跳台、跳板單人和雙人8個項目，吸引了13個國家和地區的30多名跳水好手參賽。中國隊派出了何冲、秦凱、火亮、吳敏霞、陳若琳等名將參加角逐。

■新華社

# 丁俊暉晉中巡賽16強

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 3月18日晚，2011中國職業桌球巡迴賽「沙洲優黃盃」張家港錦標賽繼續進行。中國頭號球員丁俊暉以4：1力壓新疆黑馬選手局熱提晉級16強。由於中國公開賽將於本月底在北京開戰，所以這次比賽丁俊暉依然是寓賽於練，「還是練球吧，因為也沒甚麼太多時間單獨拿出來練球，而且現在全國賽水平這麼高，當做練球還是挺好的。」丁俊暉說。

# 瀋陽勝廣東奪冠在望

據新華社18日電 儘管外援卡什在最後兩秒仍有扳平的機會，但上籃未進，使得廣東東莞18日痛失總比分領先的機會。反倒是瀋陽福元以80：78逆轉勝，而在全國女籃聯賽總決賽中總比分2：1領先。3月21日，比賽將回到瀋陽主場丹東，在5場3勝的賽制下，這無疑將總比分1：2落後的廣東逼到了懸崖邊上。如果廣東取勝，雙方還將於3月22日在丹東再戰一場。

# 佟文缺席女柔全國賽

據新華社18日電 2011年全國女子柔道錦標賽大級別比賽18日在湖南邵陽體育館鳴鑼開戰，剛「解禁」的奧運冠軍佟文缺席了當日比賽。其教練吳衛鳳說，佟文正在天津全力投入訓練，積極備戰5月的奧運積分賽。最後山東代表隊選手徐麗麗獲得63公斤級冠軍，天津代表隊選手竇書梅在70公斤級比賽中奪魁，內蒙古選手張美玲獲得78公斤級金牌。



■竇書梅(左)奪70公斤級冠軍。

# CBA明星百年職校獻愛心

## 百年職校公益周末

香港文匯報訊 (記者 陳曉莉) 中國男子籃球職業聯賽(CBA)全明星賽19日晚在五棵松體育館率先展開星銳挑戰賽，最終北方隊以96：83勝南方隊。雖然全明星正賽要到20日晚方正式上演，但各全明星球員19日並沒有閒着，而是來到北京一所百年職校，為那裡的學生送去愛心和關懷。

據華奧星空報道，CBA全明星周末作為CBA「回報球迷」的大型賽事，每年都會舉行公益活動。無論是南京、成都，還是上海、北京，全明星周末都會安排全明星球員探訪老人院、孤兒院、農民工子弟學校等等，作為中國籃球的領軍人物，王治郅在06年回國後就一直參加着這樣的活動。19日上午，明星們還出席在該百年職校舉行的「網聚愛—希望工程365愛心行動」頒獎儀式，球員們代表俱樂部向青基會愛心活動365捐款，這次活動，共捐助了644名貧困學生，其中83名是來自於雲南盈江縣地震災區的。這次入選全明星賽的24名球員共捐助了42名貧困學生，其中有20名是來自於地震災區。